

厦门即将进入“两会时间”

晨报讯(记者 吴斯婷)厦门市第十六届人民代表大会第五次会议和政协第十四届厦门市委员会第四次会议将分别于1月20日和1月19日开幕,厦门即将进入“两会时间”。

市十六届人大五次会议将于1月20日在厦门人民会堂召开,会期两天半。建议会议的主要议程是:听取和审议厦门市人民政府工作报告;审查和批准厦门市2024年国民经济和社会发展规划执行情况与2025年国民经济和社会发展规划草案的报告,批准厦门市2025年国民经济和社

会发展计划;审查和批准厦门市2024年预算执行情况与2025年预算草案的报告,批准2025年市本级预算;听取和审议厦门市人大常委会工作报告;听取和审议厦门市中级人民法院工作报告;听取和审议厦门市人民检察院工作报告;选举事项。

市政协十四届四次会议将于1月19日在厦门人民会堂召开,会期三天。建议会议的主要议程是:听取和审议政协第十四届厦门市委员会常务委员会工作报告;听取和审议政协第十四届厦门市委员会常务委员会关于市政

协十四届三次会议以来提案工作情况情况的报告;列席厦门市第十六届人民代表大会第五次会议,听取并讨论厦门市人民政府工作报告和其他相关报告;举行大会发言;听取政协第十四届厦门市委员会提案委员会关于市政协十四届四次会议提案审查情况的报告;审议通过政协第十四届厦门市委员会第四次会议决议;选举事项。

为了“零距离”听民声、汇民智,市人大、市政协公布了两会来信来访地址等联络方式,接收市民意见和建议。

市人大

来信地址:

厦门市人大常委会信访局(湖滨北路61号)

来访地址:

厦门市人民群众来访接待中心(湖滨北路67号)

接待时间:

1月19日上午至1月22日上午(8:30—11:30、14:30—17:30)

市政协

来信地址:

厦门市湖滨北路67号(市两会政协信访组,邮政编码:361018)

来访地址:

厦门市人民群众来访接待中心(湖滨北路67号)

接待时间:

1月19日至1月21日上午(8:30—11:30、14:30—17:30)

2024年厦门市省市重点项目建设交出亮眼成绩单 581个项目完成投资2469.5亿

晨报讯(记者 叶子申)日前,厦门市住房和城乡建设局(市重点办)联合市发改委晾晒各部门和单位省市重点项目建设成果。记者了解到,2024年,厦门市省市重点项目建设交出亮眼成绩单,省、市重点项目年度投资额均超过全年计划。

从整体数据看,2024年全年我市581个省市重点项目计划投资1368.4亿元,实际完成投资2469.5亿元,超计划完成投资目标任务。从开竣工情况看,2024年共有129个项目开工、67个项目竣工。从征收交地情况看,全年计划交地6788.4亩,实际交地6341.8亩。

当前,多个重点项目建设取得新进展。其中,备受市民关注的厦门地铁3号线南延段3座车站已实现封顶,区间完成过半。建设单位表示,春节前,厦门大学站将始发一台盾构机,向沙坡尾站方向推进。2025年3月底前,沙坡尾站将完成第一块底板浇筑,确保之后顺利接收盾构机。

厦门翔安机场航站楼精装修



厦门地铁3号线南延段建设正在加速推进。

样板段基本完成,机电工程和大面积精装修基层施工已全面铺开。北一跑道和南北站坪分别完成总体工程进度的28%和27%,机场主体工程预计在2025年底基本建成。

火炬同翔通用厂房四期主体结构首栋提前实现封顶,项目总投资约19亿元,建筑内容包括11栋厂房、行政办公及宿舍、综

合生产服务用房等,预计2025年建成投产。

蔡林学校改扩建工程项目主体结构已全部封顶,如今已进入内部装修阶段,预计今年5月预验收。该项目占地面积达12410平方米,建筑面积20835平方米,改扩建后将作为54班九年一贯制学校,共提供1620个小学学位、900个初中学位。

今年厦门将新改建50座垃圾屋

晨报讯(记者 彭怡郡)令人掩鼻的垃圾投放点将变身高颜值、功能全的垃圾分类屋。昨天,厦门市市政园林局相关领导在接听市长专线时透露,今年厦门将新改建50座垃圾屋(亭)。

自2016年年底开展垃圾分类以来,厦门垃圾分类工作持续领跑全国。目前,全市已累计建成2600余座垃圾分类屋(亭)。

垃圾分类屋的建设,看似只

改变了投放方式,实则提升了老百姓的垃圾分类意识,而且能改善居民生活环境。去年投用的武汉大厦垃圾分类屋,不仅整洁美观,还配备了智慧感应功能,居民只需站在投放口前方,投放口即可自动打开。垃圾屋还配备了紫外线灯、灭蚊设备、换气扇、除臭机等,能消除有毒有害气体,起到杀菌作用。今年,厦门将新改建50座垃圾屋(亭),目前已完成选

址,接下来将持续推动建设。

据了解,目前大部分垃圾屋(亭)由街镇出资建设,市级、区级财政给予一定补贴,由街镇或社区负责日常管理。部分垃圾屋(亭)由物业自建或镇街、物业、业委会共同出资筹建,由物业自管。针对垃圾屋建设管理的难点,市垃圾分类办将指导各区开展培训、考核和监督,落实物业服务企业垃圾分类投放管理主体责任。

厦航翔安新生产基地 综合保障工程主体封顶

晨报讯(记者 叶子申)近日,位于翔安区大嶝岛的厦航翔安新生产基地综合保障工程主体结构封顶,各楼栋将按施工进度推进建筑外幕墙施工和室内精装修施工。

据悉,厦航翔安新生产基地综合保障工程总投资20.87亿元,总用地面积约11.6万平方米,总建筑面积20.427万平方米,主要建设运行保障楼、住勤保障楼、航食生产用房、车辆维修用房和附属设施等,建成后将有力保障厦航转场翔安机场后的高效运营。

作为全球首家支持联合国可持续发展目标的航空公司,厦航将可持续发展理念融入建筑设计方案,打造绿色、低碳、智

慧、人文的航空保障基地。办公楼按照国家绿色建筑三星标准建造;航食生产车间建设智能仓储管理系统、智能米饭烹饪等7条自动化生产线,每日峰值产量将达10万份。这一项目去年3月开工建设,目前实现提前封顶,较好地完成了项目年度目标。

综合保障工程计划2025年年底基本完工,2026年4月竣工验收,满足厦门翔安机场2026年年底通航的要求。

据了解,厦航在翔安机场片区共投资建设3个工程,除了综合保障工程外,还有机务维修工程以及航线维修工程,总建筑面积约40万平方米,总投资约35亿元。

“海联会客厅” 助力厦企稳健出海

晨报讯(记者 杨清白 通讯员 孙宇杰)1月15日上午,“海联会客厅——厦企出海 行稳致远”暨阿联酋贸易投资交流会在国贸金融中心A栋举行,旨在促进厦门企业拓展海外市场、深化与阿联酋的经贸合作。

此次活动由厦门市商务局主办,厦门市投资贸易(阿联酋)服务点承办。

厦门市商务局表示,作为厦门市与世界各国开展双向投资与贸易的桥梁与纽带,“海联会客厅”肩负着挖掘投资与贸易新机遇、提升厦门市双向贸易投资水平、深化国际经济交流合作、

推动外向型经济高质量发展的重要使命。期待通过此类交流活动,进一步拓展厦门企业的国际视野,助力企业稳健出海。

据介绍,厦门市商务局牵头组建的厦门“走出去”服务联盟目前汇聚了40家成员单位,包括政府部门、信保金融机构、涉外会计事务所、律师事务所和税务师等。联盟致力于全方位解决企业在“走出去”过程中遭遇的财税、金融、法律、文化、人才及风险等诸多难题,为企业“走出去”提供全方位、一站式服务,助力企业跨越国际市场的重重障碍。